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ACTA Nº 033 DEL 26 DE MARZO DEL 2015 

 

FECHA:  Montería, jueves 26 de marzo de 2015 

 

HORA:  De las 8:30 a.m. a las 10:10 a.m. 

 

LUGAR:  Recinto de sesiones  

 

PRESIDIÓ  REINALDO PEÑA LÓPEZ 

Presidente 

ASISTENCIA: 

Señores concejales: 

 

1. ASSIAS PADILLA ELÍAS LABID   

2. CÁLIZ MARTÍNEZ JUANA ISABEL  

3. CONTRERAS UBARNES AMAURY CARMELO 

4. DEGIOVANNI BEHAINE LUIS GABRIEL  

5. DÍAZ MARTÍNEZ VÍCTOR ENRIQUE 

6. GÓMEZ GÓMEZ RAFAEL GERMÁN  

7. GONZÁLEZ JIMENEZ JUAN JOSÉ 

8. LOZANO FLÓREZ OMAR DARÍO   

9. MÁRQUEZ GONZÁLEZ DANIEL FERNANDO     

10. MÁRQUEZ SANES LEONEL ALFONSO   

11. PEÑA LÓPEZ REINALDO MANUEL 

12. PÉREZ POSADA ANDRÉS FELIPE 

13. PINEDO SÁNCHEZ ALDRIN LUIS 

14. RAMOS ROMANO CEYLA ENITH 

15. RODRÍGUEZ ANGULO LUDYS ESTHER 

16. YUNEZ LUQUETA LILIANA  

17. ZAPATA CARLOS ALBERTO 
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Funcionarios del Concejo: 

 ANIBAL MORA SALGADO.  Secretario General 

 DAVID ZAMBRANO SIERRA. Secretario de Comisiones 

 RAMÓN RUIZ BERRIO.  Técnico Administrativo.  

 

ORDEN DEL DÍA. 

 

1. CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM. 
 
 

2. ORDEN DEL DIA. 
 
 

2.1. APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DIA. 
 
 

2.2. APROBACIÓN DEL ACTA NUMERO 032 DEL 25 DE MARZO DE 
2015. 
 
 

2.3. INTERVENCIÓN DEL SEÑOR ALCALDE DE MONTERÍA, 
DOCTOR CARLOS EDUARDO CORREA ESCAF, Y SU EQUIPO 
ASESOR QUIENES SOCIALIZARAN TODO LO REFERENTE AL 
PRIMER ENCUENTRO INTERNACIONAL DE CIUDADES CON 
RÍO, EL CUAL SE LLEVARÁ A CABO EN NUESTRA CIUDAD DEL 
16 AL 18 DE ABRIL DE 2015, CON  LA PRESENCIA DE 
ALCALDES DE LAS PRINCIPALES CIUDADES DE EUROPA, 
ASIA Y DE AMERICA. 

 
 

2.4. COMUNICACIONES. 
 
 

2.5. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS. 
 

 
3. CLAUSURA. 

 
 
 

 

DESARROLLO: 

 

1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. Llamado a lista de los señores concejales por 

la Secretaria General, la cual anuncia que hay asistencia reglamentaria para 

deliberar y decidir.  Se continuó con el orden del día. 

 

2. ORDEN DEL DÍA. El Presidente, le indica a la Secretaria General, que se lea el 

orden del día.  
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2.1. APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. El Presidente somete a consideración 

el orden del día, no hay intervenciones. Es aprobado el Orden del día. Se continúo 

con el orden del día. 

  

2.2. APROBACIÓN DEL ACTA NÚMERO 032 del 25 de marzo de 2015. El 

Presidente, somete a consideración el acta en mención. No se presentan 

intervenciones, fue aprobada el acta 032 del 25 de marzo de 2015. Se continúo 

con el orden del día.  

 
2.3. INTERVENCIÓN DEL SEÑOR ALCALDE DE MONTERÍA, DOCTOR 

CARLOS EDUARDO CORREA ESCAF, Y SU EQUIPO ASESOR QUIENES 

SOCIALIZARAN TODO LO REFERENTE AL PRIMER ENCUENTRO 

INTERNACIONAL DE CIUDADES CON RÍO, EL CUAL SE LLEVARÁ A CABO EN 

NUESTRA CIUDAD DEL 16 AL 18 DE ABRIL DE 2015, CON  LA PRESENCIA DE 

ALCALDES DE LAS PRINCIPALES CIUDADES DE EUROPA, ASIA Y DE 

AMERICA. El Presidente manifiesta que el señor Alcalde se encuentra en Bogotá, 

realizando gestiones ante el Ministerio de Minas, sin embargo este evento lo están 

organizando la Jefe de Prensa doctora Luisana Riveira Oñate y la doctora Katia 

Polo, Secretaria Privada del Alcalde, son ellas las que nos socializaran en el día 

de hoy, todo lo referente a esta Primer Encuentro de Ciudades con Río. Tiene el 

uso de la palabra la doctora: LUISANA RIVEIRA OÑATE: “Buenos días, 

honorables concejales, la verdad muchas gracias por haber aceptado la propuesta 

de venir hasta, para socializar todo lo referente al Primer Foro Global de Ciudades 

con Río, porque Ríos mejor gestionados, ciudades más sostenibles. Montería, 

liderada por su alcalde Carlos Eduardo Correa, es  la ciudad pionera de este 

encuentro internacional de ciudades con río. Un foro en el que expertos, alcaldes 

de Colombia y del mundo expondrán su conocimiento y experiencia con respecto 

a las intervenciones urbanas en torno a los ríos. RIVERCITY GLOBAL FORUM, 

busca crear una red de conciencia sobre la importancia de los recursos hídricos. 

Mostrar el dinamismo del agua y su capacidad para unir y desarrollar pueblos, 

creencias y culturas, mostrando al río como un elemento fundamental en la vida 

de la ciudad; devolviéndole el río a la ciudad, la ciudad a la gente y la gente al 

Sinú. La agenda es la siguiente: jueves 16 de abril,  apertura del evento, donde se 

tocaran temas como; La política pública integral en el ordenamiento sostenible. 

Las ciudades del mundo hacía la recuperación de los ríos. Sostenibilidad en la 

gestión y ejecución de proyectos exitosos. Experiencia empresarial. Viernes 17 de 

abril. Retos y oportunidades en la recuperación de los ríos. Lanzamiento del Plan 

de Acción Montería sostenible. Hábitat, riesgo y agua. Inclusión social, el río a la 
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ciudad. Visitas técnicas al río, Lanzamiento Plan Fluvial Colombia. Ciclo ruta y 

Caminata Nocturna. Para el sábado 18, Muestras culturales y deportivas Río Sinú. 

Ecoturismo y Desarrollo Económico, el río para la ciudad. Firma del pacto La 

Primera Piedra. En este evento participan más de 15 alcaldes de los cinco 

continentes y otros referentes en el mundo de la sostenibilidad. Representación de 

ciudades como Bilbao, Madrid, Washington, Lima, Bogotá o Lisboa. ONU-Habitaf, 

el BID o la NOAA de EE.UU estarán presentes en River City Global Forum.  

 

INTERVENCIÓN DE LA CONCEJAL LILIANA YUNEZ LUQUETA: “Gracias señor 

Presidente, felicitar al señor alcalde por este evento, por demostrar el interés que 

él tiene por el rio Sinú y el trabajo que viene haciendo y tratar de conseguir que 

todos miremos hasta el rio y que busquemos ese ecoturismo que es bien 

importante, porque son recursos que entran al municipio que se pueden explotar 

por gran parte de la comunidad monteriana. Yo quisiera preguntar, las personas 

que quieran asistir al evento solamente lo pueden hacer inscribiéndose por el link, 

¿por la página que tú dijiste y ya queda registrado y me imagino que le entregaran 

una escarapela para que pueda entrar al evento?. El Presidente manifiesta; y qué 

clase de publico esta acto para este evento, como es de talla internacional, que 

personas pueden ingresar al recinto o es para todo el quiera ir al evento. 

 

INTERVENCIÓN DE LUISANA RIVEIRA OÑATE:  “El centro de convenciones 

tiene un aforo, quisiéramos que fueran muchas personas, pero el centro de 

convenciones tiene una capacidad, la idea de hacer la inscripción en línea es 

facilitar el trabajo de las personas que van a estar en la mesa de registro y saber 

que personas van asistir, no hay ninguna condición para asistir al evento todos 

son bienvenidos, pero si es importante la preinscripción por el correo electrónico, 

porque automáticamente te contestan si quedaste inscrito o no, el que no se 

inscribió no quiere decir que no lo vallamos a recibir, como les dije todo depende 

del aforo que tengamos en ese momento. 

 

INTERVENCIÓN DEL CONCEJAL ALDRIN PINEDO SANCHEZ: “Gracias 

Presidente, en días pasados nosotros hacíamos la observación, donde de manera 

muy positiva veíamos en el canal del tiempo, una entrevista que le hacia la 

periodista Gina Morelos al señor alcalde y nos informábamos sobre este tema, fue 

muy positivo observar como monteriano esa tipo de entrevista y ante todo la 

trascendencia de ese evento, nosotros los monterianos tenemos que 

convencernos y creernos el acenso que lleva nuestra ciudad y tenemos que 

pensar en grande y sentirnos orgullosos der monterianos y de verdad destacamos 
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este tipo de eventos, es muy cierto que el determinismo geográfico a desarrollo las 

grandes ciudades del mundo, ahí está la teoría francesa sobre la tendencia urbana 

denota que las grandes ciudades se desarrollaron al lado de la fuente hídrica eso 

no es falso ahí unas teorías muy fuertes, el ser humano siempre fue poblando al 

lado de las fuentes hídricas, y montería no es la excepción. Ahora bien, se viene el 

evento este donde vienen varias personalidades y urbanistas del mundo, que 

venga un ministro, un viceministro, o un senador valla y venga pero que venga uno 

de los mejores urbanistas de Europa o del  mundo aquí a observar  y plantear 

temas sobre montería eso si trascendental, que vengan todos los intelectuales del 

mundo a plantear todo el tema urbano frente al rio eso sí que es interesante, yo 

quiero felicitar a la administración municipal por atreverse hacer semejante evento, 

que nos hace sentir orgullosos como monterianos, y lo que si sugiero es que 

pueda ingresar cualquier persona, lo digo porque se viene la discusión del pot, 

ojala todos los monterianos, el monteriano más alejado puedo ir a este evento y 

después pueda digerir e incorporarse en las grandes discusiones de la ciudad, 

porque el desarrollo urbano es de todos los monterianos. 

 

INTERVENCIÓN DEL CONCEJAL VÍCTOR DÍAZ MARTÍNEZ: “Esto es un evento 

muy interesante para la ciudad ya que va a generar una fuente de ingresos para 

nuestra comunidad, sabemos que el turismo es el segundo mayor ingreso de 

Colombia en otros países como España que no produce petróleo y no produce 

nada de estos recursos, es el primer ingreso y de ahí se mantiene la economía 

española, republica dominicana y costa rica  vive 100% del turismo y muchos 

países han tomado esto como una fuente de ingreso, sabemos que esto puede ser 

una gran oportunidad para montería y para Colombia, estamos trabajando en las 

grandes obras que nos puede generar el rio, pero a mi si me gustaría que nuestra 

administración metiera en el orden del día algo que hemos olvidado el capital 

humano, nosotros podemos hacer obras en el rio pero transformar la mentalidad 

del monteriano y sus alrededores en que deben cuidar el rio, que deben 

preservarlo, de no arrojar basura, la cultura ciudadana eso no es de seis meses 

eso es de años para que nuestras generaciones crezcan, crezcan con esa 

mentalidad de cuidar a nuestro rio y a nuestro ambiente, no es fácil, hay que meter 

a la secretaria de educación para empezar a trabajar en los colegios y las 

universidades de todos los niveles privados y públicos, si no le trabajamos al 

capital humano nada hacemos con lindas obras si en seis meses van a estar 

dañadas llenas de sucio y porquerías, por eso yo insisto que metamos en el orden 

del día trabajar en el capital humano, en el recurso humano, sobre todo en las 

casas que están a las orillas de los ríos, otra cosa que quiero que incluyan es el 
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tema de los areneros muchas familias viven de este mineral que les produce el rio, 

defendámoslos a ellos y defendamos al turismo que vallan de la mano, otro tema 

que sugiero, si vamos a trabajar sobre el rio pongámosle baños públicos porque 

es muy desagradable ver a personas haciendo sus necesidades en el rio, yo creo 

que eso no es agradable para el turista ni para nadie, eso hace parte de la cultura 

ciudadana, la concejala Ludys Rodríguez presento un proyecto sobre baños 

públicos fue aprobado por el concejo hay que ponerlo en práctica, ese era el 

aporte que quería hacer. 

 

INTERPELACIÓN DE LA CONCEJALA LUDYS RODRÍGUEZ: “Yo me uno a todo 

lo que han manifestado mis compañeros que antecedieron en el uso de la palabra 

y felicito a la administración por este tipo de eventos, porque sé que falta mucho 

por hacer, pero si no se empieza y seda el primer paso ahí nos quedaremos con 

las ganas y el deseo de luchar por esto, y siempre he estado pendiente de los 

temas ambientales, lo que decía el concejal Víctor Díaz de los baños públicos me 

identifico mucho con el tema, pienso que mis hijas puedan vivir lo que nosotros no 

hemos podido vivir que es el amor y la pertenencia por el rio, anteriormente nos 

dicen nuestros abuelos y lo que uno también lee es que todo se manejaba por el 

rio Sinú, yo tengo una pregunta y una recomendación que hacerles, mi pregunta 

es, este tipo de eventos y de proyectos que se están desarrollando en el rio Sinú y 

que muestran a montería visible ante las otras ciudades del país y porque no del 

mundo, pienso que deben hacerse generando una proyección de cuanto se 

beneficiaria el municipio en cuanto al tema de turismo y cuanto al tema ambiental, 

es importantísimo no se si ustedes tengan las cifras si han hecho esa proyección, 

de cuanto aumentaría el índice de personas que vienen de otras ciudades en la 

infraestructura hotelera cuanto aumentaría esto en la economía del municipio, 

porque digo que es importante tener esta cifras claras y aprovechar un espacio 

aquí en el concejo y comunicarle a la comunidad, paraqué para motivar a todas 

aquellas empresas o personas que se quieran vincular en proyectos como este, 

que si genera un impacto económico en la ciudad y la recomendación que yo 

tengo es que no todo el mundo tiene acceso a las redes sociales para lo de las 

inscripciones , sobre todos las personas de las zonas rurales, y sobre todo las 

personas que están tomando todo del rio viven alrededor del rio Sinú, yo creo son 

las personas más indicadas para empezar a desarrollar la cultura del rio y a 

prendan a quererlo y a cuidarlo más, yo se que ustedes manejan una base de 

datos de los corregimientos de personas que puedan venir como los rectores de 

los colegios, juntas de acción comunal y lideres que puedan difundir esta 

información, lo otro es que después de estos eventos existen unas memorias, 
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esas memorias para que por favor nos las hagan llegar al concejo y las invitamos 

a ustedes para que no las expliquen y si es posible tener un material escrito que 

pueda llevarse a las instituciones educativas, para así ir cambiando la mentalidad 

de los niños y jóvenes y enseñarlos a querer mas nuestro rio Sinú y sean ellos los 

que nos ayuden a difundir esta información. CONTINUA CON SU 

INTERVENCIÓN EL CONCEJAL VÍCTOR DÍAZ MARTÍNEZ: “Otra cosita, es el 

tema de los parqueaderos, hay pocos parqueaderos, deberían coordinar con el 

tránsito, para que dejen parquear en la avenida primera después de 6 de la tarde, 

esto para mostrar la ronda del río, por menos los sábado, los domingos, otra cosa 

los baños, se necesitan baños, vean en la ronda del norte el baño lo utilizan para 

guardar elementos de un gimnasio, ese es el mensaje que quiero que le lleven al 

señor alcalde, aquí dejo mi intervención, me disculpan pero tengo un compromiso 

y debo ausentarme, muchas gracias”. 

 

INTERVENCIÓN DEL CONCEJAL AMAURY CONTRERAS UBARNES: “Gracias 

señor Presidente, saludos para los funcionarios de la administración, de verdad 

bienvenido el foro, esto lo necesitaba Montería, la verdad es que la idea es a ese 

foro se lleve un diagnostico real del río Sinú, se hace necesario decir que nuestro 

rio Sinú se están llevando a cabo unos macro proyectos  como es Urra, que nos 

venden la energía bien cara, y le ha hecho daño a la fauna y la flora, decir también 

que la CAR C.V.S, le ha hecho daño al Río Sinú con la instalación de unas llantas 

en la ribera del rio, todo esto se hace necesario porque este ayuda a rescatar a 

nuestro rió para la salud, la vida, la alimentación, el deporte y la recreación, todo 

este diagnostico sirve para que los expertos nos puedan proporcionar la mejor 

propuesta, a nosotros si nos gustaría si tienen un diagnostico nos lo hagan llegar. 

INTERPELACIÓN DE LA CONCEJALA LILIANA YUNEZ LUQUETA: “Gracias 

Presidente, Concejal Amaury sería bueno saber del diagnostico del que usted 

habla, igualmente abrir un espacio a la administración para que no informen las 

conclusiones, y mirar que le trajo a Montería este gran foro, porque me imagino 

que habrán empresas interesadas en nuestra ciudad, mirar que tenemos, que nos 

hace falta, gracias Concejal”. CONTINÚA CON SU INTERVENCIÓN EL 

CONCEJAL AMAURY CONTRERAS: “Presidente para terminar, la verdad felicito 

a la administración por este magno evento, muchas gracias”. 

 

INTERVENCIÓN DE LA SECRETARIA PRIVADA DEL SEÑOR ALCALDE KATIA 

POLO: “Buenos días honorables concejales, agradecer al Concejo por 

concedernos este espacio, para informar de primera mano todo las actividades de 

este evento, este es un evento de todos los monterianos, no es del señor Alcalde, 
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esta administración nos trazamos un gran reto de mirar hacía al Río Sinú, este 

evento lo hemos socializados en todos los colegios, en todas las universidades, en 

todas las empresas y en las cuales hemos tenido el apoyo y nos van a patrocinar, 

nos hemos reunidos con los planchoneros, donde lo vamos a capacitar con inglés 

básico, de igual manera los taxistas del aeropuerto, están capacitados en inglés 

básico. En cuanto a las inscripciones hasta ahora hay 500 pre inscritos, por eso 

invitamos a todos a inscribirse, con los ediles de la zona rural nos vamos a reunir, 

con los areneros también tendrán un espacio, donde harán una muestra la manera 

como ellos sacan la arena de nuestro río, estaremos haciendo llegar la memoria 

de este evento al Concejo, y en cuanto a las conclusiones de este evento estamos 

presto a venir a este recinto a explicarles en detalle de todo este evento mundial, 

muchas gracias”. 

 

INTERVENCIÓN DE LA CONCEJALA CEYLA RAMOS ROMANO: “Gracias 

Presidente, yo entiendo todo lo que implica este evento, es un evento como lo dijo 

Katia es un evento de todos los monterianos, es un compromiso de todos y de 

nosotros como voceros de la comunidad, nuestro Alcalde ha sido un abanderado 

de mostrar nuestro Río, eventos como el reinado, el concierto de Juanes, todo 

esto ha sido benéfico para todos los monterianos, por eso es que debemos estar 

preparados para recibir a todos estos personajes, debemos mostrar la cara 

amable de nuestra ciudad,  en verdad debemos ratificar el compromiso del 

Concejo para que nuestro Río siga siendo importante para todos los monterianos, 

muchas gracias”. 

 

INTERVENCIÓN DEL CONCEJAL LEONEL MÁRQUEZ SANES: “Gracias señor 

Presidente, aquí en este recinto hemos sido protagonista en pro de nuestro Río, 

debates como el uso de las llantas en la ribera del río por parte de la CVS,, yo 

pienso que esta es una oportunidad histórica para nuestra ciudad, yo pienso que 

este momento hay que rodear a nuestra ciudad, vamos a procurar estar a la altura 

de este importante evento, vivamos este evento, vean está demostrado que el 

turismo es la fuente mas generadora de empleo, estos visitantes deben llevarse lo 

mejor de Montería, para que ellos lleven este mensaje, nosotros debemos de 

aportar un granito de arena, de parte de la mesa directiva, me imagino que el 

Concejo debe arropar esta evento, porque este evento no se ve todos los días, 

gracias señor Presidente”. No hay mas intervenciones. Se continúo con el orden 

del día. 
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 2.4. COMUNICACIONES. El Secretario informa al Presidente, que en la 

Secretaría  no hay comunicaciones.  Se continúo con el orden del día.                     

 

2.5. PROPOSICIONES Y VARIOS.  No hay proposiciones. Se continúo con el 

orden del día. 

 

3. CLAUSURA. No habiendo más que tratar el Presidente, levanta la Sesión y 

convoca para el viernes 27 de marzo de 2015, a las 7:30 A.M., en el recinto de la 

Corporación. 
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